

崇拜與聖樂  
第八章：活水天糧  
張鴿博士

### (1) 聖誕期

聖誕是為紀念一場歡欣的救贖事件，耶和華神並未因人的悖逆與不順服而放棄人類，乃是因著自己的恩慈和信實施行憐憫與拯救（賽六三7-8）。道成為肉身，那為萬物之本源的，親自成為血肉之體，成為與弟兄相同的人（來二10-12）。

在這歡樂的日子，我們要讚美耶和華，歌頌祂命定的拯救，稱頌祂的大能與大德（詩一四八）！然而，聖誕的意義並非簡單停留於耶穌基督誕生的這一日——聖誕期的帷幕才剛剛拉開。當真光照耀進黑暗，黑暗卻不接受光，耶穌來到自己的地方，人卻不認識祂。小小的耶穌從出生起就遭遇圍追堵截，在神的使者的指引下，隨馬利亞、約瑟逃往埃及（太二13-15）。

希律王因找不到小耶穌而震怒，伯利恆四境內所有的男孩（兩歲以內）都被殺，他們的母親號咷不能受安慰（太二16-18）。然而嬰孩們童真、純潔的血，成為耶穌基督十架道路上的第一批種子，他們成為被神所用的純潔殉道者，這批小嬰孩也被歷代教會所紀念。無辜的鮮血與救贖的喜悅形成鮮明對比，也引我們思考耶穌降生的真正使命。

耶穌基督最終也經歷苦難，且藉著死敗壞那掌死權的。祂在軟弱、疼痛與死亡中與眾人相同，成為神所立慈悲忠信的大祭司，為百姓的罪作了挽回祭，從而搭救、釋放那陷在試探與網羅中，被死困住的人（來二13-18）。